



Protokoll der Präsidiumssitzung am 18.02.2021

Anwesend:

Christian Kuhn
Paul Meyer-Dunker
Tony Schwedek
Olaf Sill
Dirk Gros
Bettina Bensch

Ort: Aufgrund der Corona-Krise wurde eine Videokonferenz durchgeführt.

Beginn: 18:39 Uhr

Top 1: Protokoll der letzten Präsidiumssitzungen			
Betreff	Informationen/Beschlüsse	Verantwortlich	Abstimmung
Protokoll der Sitzung vom 28.01.2021	Inhalte des Protokolls werden diskutiert		
	Das Protokoll wurde mit Änderungen bestätigt.		5-0-0
Veröffentlichung	Protokolle sollen künftig im Umlaufverfahren beschlossen werden, damit eine schnellere Veröffentlichung erfolgen kann		5-0-0

Top 2: Beschluss über den Etatentwurf			
Betreff	Informationen/Beschlüsse	Verantwortlich	Abstimmung
Entwurf	Dirk Gros kündigt Ergänzungen des bisherigen Entwurfs an, da noch ein Mittelvortrag aus 2020 (ca. 9000,00 – 10000,- €) eingearbeitet werden muss.		
Beitragsanpassung	Soll zur nächsten Sitzung im Präsidium überlegt werden		
Abstimmung	Vorliegender Entwurf - vorbehaltlich Mittelvortrag und eventueller Beitragsanpassung angenommen		5-0-0

Veröffentlichung	Paul Meyer-Dunker möchte, dass der Etat als Anlage zum Protokoll veröffentlicht wird. Christian Kuhn möchte die Veröffentlichung erst nach Jahresabschluss. Dieser soll voraussichtlich zur nächsten Sitzung vorliegen.		
------------------	---	--	--

Top 3: Discord			
Betreff	Informationen/Beschlüsse	Verantwortlich	Abstimmung
Vorstellung der Plattform	Paul Meyer-Dunker stellt die Möglichkeiten vor und verweist insbesondere auf die Rechtevergabe, die ermöglicht, geschlossene Gruppen/Kanäle zu verwalten – verbandsinterne Nachrichten sind möglich; Spricht insbesondere junge Leute an, ist aber grundsätzlich recht einfach zu bedienen		
	Discord ist auf allen Browsern möglich; Tony Schwedek regt an, dass die Nicknamen Klarnamen sein sollten, um verbandsinterne Nachrichten zu erhalten. Man kann bei jedem Discord-Server einen anderen Nicknamen angeben. Es gibt unterschiedliche Meinungen zu angemessener Transparenz. Der überwiegende Teil des Präsidiums würde erst mal auf Klarnamen verzichten. Änderungen im Umgang sollen aber möglich sein		
	Nachdem der Server jetzt mit mehr Inhalt gefüllt ist, soll der Discord-Server auf der Homepage beworben werden	Paul Meyer-Dunker	
	Allgemein wird das Aufsetzen des Discord-Servers sehr begrüßt.		

Top 4: Anträge			
Betreff	Informationen/Beschlüsse	Verantwortlich	Abstimmung
	Es liegen keine Anträge vor		

Top 4: Verschiedenes			
Betreff	Informationen/Beschlüsse	Verantwortlich	Abstimmung
Unterlagen in der	Vor der Entsorgung nicht		

Geschäftsstelle	relevanter Unterlagen möchte Andreas Lange (SC Kreuzberg) die alten Unterlagen sichten und ggf. archivieren		
Verbandstag	Kann virtualisiert durchgeführt werden, aber die Fristen können in diesem Jahr nicht verlängert werden. Ungünstiger Termin, da die DSB-Wahl erst nach dem Verbandstag stattfindet. Olaf Sill soll in der Taut-Oberschule nachfragen Virtuell: Es wird noch nach einem Tool gesucht, um Wahlen und Abstimmungen ordentlich durchzuführen. Olaf Sill empfiehlt das Tool der DSJ.		
	Besondere Inhalte: Bestätigungen der kooptierten Referenten und Wahl eines Rechnungsprüfers		
	Termin: 10.05.2021 wird abgestimmt		5-0-0
Hybrid-Turniere	Können jetzt ELO-ausgewertet werden, Paul Meyer-Dunker eruiert beim LSB, ob man im März an einem Städtevergleich teilnehmen kann. In Deutschland muss man sich an Jens Wolter wenden, wenn man solch ein Turnier durchführen will.		
Anträge für Jugendwartetagung	Anträge von Hermsdorf sind nicht zulässig		
Karpow-Simultan	Veranstalter: Institut für Slawistik, Räumlichkeit in der HU Berlin; geplanter Termin: 21.08.2021		

Nächste Sitzung			
Betreff	Informationen/Beschlüsse	Verantwortlich	Abstimmung
11.03.2021			

Ende: 20:00 Uhr